

三彩风·故事

【讽刺故事】

【职场故事】

接待

□豫西调

得知我到县税务局办公室上班的消息,亲朋都为我高兴,一来因为单位好,二来因为该局的郝局长是一位好领导。

夸郝局长的是我表哥。表哥在城里做小生意,有人举报他偷税漏税,经查,漏税加罚款共3000元。表哥是残疾人,表嫂又患有精神病,他们上有老下有小,生活极其困难,靠做小生意勉强糊口,现在被处罚,他们哪有那么多钱交罚款?

郝局长得知表哥的情况后,悄悄帮他交了罚款,又为他办了相关营业证照。郝局长做的这些事没让任何人知道,所以表哥认定郝局长是好领导。

我上班不久,有一位上级领导到别处公干,顺便来局里看看。办公室孙主任给我们交代完接待事宜,郝局长又通知大家开会。郝局长在会上强调了接待工作的重要性,对餐厅卫生、饭菜数量、酒水品种、座位台签,甚至领导会不会上厕所、厕所手纸如何摆放等,都作了详细安排。

看着郝局长认真的样子,我心想:不就是接待一位上级领导,至于这么细致吗?

一切安排停当,郝局长带上孙主任和我驱车赶往高速公路口迎接上级领导。领导刚下车,郝局长就满脸堆笑、点头哈腰地迎了上去。请领导上车时,他又是忙着开门,又是用手遮挡车门框,怕领导碰住头。汇报工作时,他不停地歌功颂德,让领导乐得脸上开了花。

吃饭时,郝局长让服务员在他面前多放了一双筷子和一把勺子。刚开始我不明就里,直到上热菜时我才明白,他是要给领导夹菜。

三杯酒下肚,郝局长的脸便成了猪肝色,拍马屁就更不着边际了。看着他那副尊容,我像吃了苍蝇,好领导的形象在我心中一落千丈。

酒足饭饱后,郝局长摇摇晃晃地要送领导到高速公路口。领导也算“英明”,坚决不让送。郝局长站都站不稳,还挥动着双手说“再见”。

领导的车刚开走,郝局长便嘟囔了一句,转身向办公室走去,走路姿势一点儿也不像喝高了。

我问孙主任:“局长刚才嘟囔啥?”

孙主任说:“局长最烦这种没意思的迎来送往,却又无可奈何。每逢接待任务结束,他都会说一句‘快滚你的’,以此来消消气。”

防不胜防

□舒智慧



绘图 雅琦

省电视台有个新开辟的问责节目,是对省内各县市的局长进行问责,采取突击抓现式的采访方式,收视率很高。

徐缘是天堂县电视台的知名记者,有省电视台的同学打来电话告诉他,问责节目组明天将首次到天堂县,采访对

象刚好是徐缘的姐夫——县国土资源局的苏杰局长。徐缘马上来到姐夫家,猜想记者可能提出的种种问题,做好了应对准备。

最后徐缘对苏杰说:“现在的观众都非常挑剔,一般听不进你工作上的那一套说辞,最关心的是你穿的西

服是什么牌子的,领带是哪里生产的,手表是什么牌子的等等。你要是一不小心露了富,说不定就被观众捅到网上去了!”

苏杰看着自己的行头说:“我这西服是一外商送的法国货,领带是某酒店经理送的世界名牌,手表是一上市公司老总送的,价值10多万元。”

徐缘连忙说:“姐夫,你这些高档服饰,简直是炸药包啊!明天你一定要穿朴素一些!”徐缘看一眼苏杰,又说:“还有,你这个价格不菲的金丝边眼镜也要换下来!”

过了几天,问责节目播出了,苏杰的表现,让天堂县的领导们都非常满意。苏杰打电话给徐缘:“多亏了你的同学提前告知,咱们准备充分,才没出问题!”

“姐夫,我正要给你打电话呢,网上出现了对你不利的言论……”徐缘说。

苏杰大惊:“咱都朴素到这个分上了,怎么还出了岔子?”

徐缘说:“问题出在牙齿上,有个网民看出你的十几颗牙齿是进口烤瓷牙,价值五六万元,他们正在讨论这些进口烤瓷牙是不是你自己花钱买的呢!”

“坏了,那是一家房地产公司的老总给我买的……”苏杰一下子蔫了。

【凡人故事】

命运

□国文

那年我在教师进修学校学习了半年,回到王庄小学时被一个意外消息惊呆了。

一个周末的晚上,杨校长和香睡到了一个床上,被“偶然到校办事”的王副校长抓了“现行”。王副校长向上级汇报后不久,杨校长被撤职调到别处任教,香离校回队当了农民。

杨比香大十几岁,有仨孩子。香年纪轻轻,咋会干出这种自毁前程的傻事呢?

香和我同是民办教师,但香教学能力强,长得漂亮,是我暗恋的对象。课余时间我常以研讨教学业务为由,到她的屋里去。

尽管我们每次交谈的话题都是教学,从没谈情说爱,但我仍感到十分愉悦,并幻想着和香进一步相处。

有一天,我听说香要去相亲,男方是工人,家是阳城的。我的心猛一下悬了起来。

后来得知,香的相亲对象有小儿麻痹后遗症,在街道小厂上班。对方承诺婚后把香的户口“农转非”,但香回绝了。爹娘骂她憨、傻,逼她答应这门亲事。

香和爹娘闹僵后住到了学校。此事让我对香愈发钦佩和爱慕。

不久,我被选到县教师进修学校音美班学习。离校前,我在办公室里收拾行李,香进来了,送给我一个漂亮的

笔记本,还笑着说:“祝你将来当个大画家、音乐家!”

我看着香满含期望和柔情的眼神,第一次感觉到她对我的爱。

“香的爱”成为我在进修学校学习的动力,可我怎么也没想到香会干出这样的丑事!

后来我又听说,这事的主要责任在杨。杨和他老婆小时候订了娃娃亲,他老婆家穷没上几年学,人也丑。大学毕业的杨要毁婚约,但双方父母不答应,孝顺的杨只好结了婚。老婆连生仨孩子后,身材臃肿,杨对她更看不上眼。

香住校后,杨借口忙工作,周日也不回家,常买菜到香屋内搭伙做饭。香平时对杨就有好感,但只限于工作接触,在搭伙做饭的零距离接触中,杨的好厨艺、幽默的谈吐和绅士风度,使她对他的好感升华为爱。所以,那晚杨说出要和老婆离婚、与香结婚的承诺后,香就答应了杨。

听说香回家后好几天都不吃不喝。香的爹娘找到杨臭骂一顿后,要他赶紧离婚跟香结婚。杨真想离婚,无奈老婆死活不离,还让仨孩子跪下求他。他还是妥协了,给香写了道歉信加上100元钱,托人送到香家。香的爹娘要到法院告杨,被香拦住了。香说:“咱不能在一棵树上吊死,这事就算过去了。以后找个老实靠得住的农民,我赶紧嫁

出去就得了。”

知道真相,我对香的爱转化为惋惜。

后来,有人牵线搭桥,把香介绍给了进修学校的黄老师。

黄老师因脸黑且脸上长满疙瘩,加之不善言谈和家贫,尽管是师范学校毕业的公办教师,但三十多岁了还是单身。他画一手好画、写一手好字,也很厚道,和香相处不久便结了婚。

数月后恢复高考,我考上了大学。毕业后我留校工作,再没有见过香,但我常想到她,不知她过得怎么样。

前不久,找我办事的王庄小学一老同事谈到香的情况:香和黄老师结婚后,黄老师虽家境不好,但对香很体贴,还给香找了代课教师的工作。香因成绩突出成了教学骨干,后来转成公办教师。他们的儿子现在北大读研;黄老师已是当地的名画家、书法家;香当上了小学校长。

杨校长最初情绪低落,后在教学上也干出些成绩。前些年老婆偏瘫,儿女都在外地工作或上学,他就提前退休伺候老婆。王副校长就惨了,他因“文革”初期参与过打砸抢,被开除公职;他女儿高考落榜后,到南方打工时当了三陪,被警察抓住后,电话打到家里让去领人,他电话没放下就突发心梗死了。

唉,命运弄人啊!